

# 彰显大国担当 凝聚更加强力量

## ——多国人士高度评价习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议上的演讲

新华社北京1月18日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界》的演讲。多国人士认为,后疫情时代亟须团结合作,习近平主席的演讲彰显胸怀天下的大国担当,为世界抗击疫情、促进经济稳定复苏凝聚更加强力量。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克认为,习近平主席的演讲为促进全球经济复苏提振了信心。和平与发展是时代主题,各应坚持以人民为中心的发展思想,维护多边主义,促进互利共赢,不同国家和区域间应加强对话。中国的“一带一路”倡议树立了不同国家、不同文明在彼此尊重中共同发展

展、在求同存异中合作共赢的典范。

英国知名学者马丁·雅克表示,习近平主席在演讲中强调了构建人类命运共同体的重要性。中国以实际行动践行人类命运共同体理念,这体现在“一带一路”合作上,也体现在中国向其他国家提供抗疫支持上。

克罗地亚前总统斯捷潘·梅西奇指出,在当前许多国家的经济遭受威胁时,各国保持合作非常重要。关闭和孤立不是办法。他说,新冠疫情暴发后,中国向包括克罗地亚在内的许多国家提供抗疫支持,为这些国家减少疫情负面影响提供了帮助。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示,习近平主席的演讲为人类应对共同挑战提供了着眼于

全人类发展的中国方案。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯认为,习近平主席的演讲体现出中国维护多边主义、推动构建开放型世界经济的坚定决心。坚持多边主义、构建开放型世界经济是后疫情时代维护世界和平、实现经济复苏和共同发展的关键所在,搞单边主义、保护主义、霸权主义、零和博弈只会害人害己。

卢旺达大学政治学系高级讲师伊斯梅尔·布坎南说,习近平主席强调确保疫苗公平分配,这一点非常重要。疫情极大地影响了世界经济,当前迫切需要提高发展中国家特别是非洲国家的疫苗接种率。

智利亚太平洋商会副会长阿尔瓦罗·埃切韦里亚认为,习近平主席的演讲突出了合作精神,为世界走出疫情阴霾提振了信心。埃切韦里亚对习近平主席关于实现共同富裕、让发展成果更多更公平惠及全体人民的论述印象深刻,认为这一

观点“非常具有全局观和前瞻性”。

## 伊斯坦布尔:“汉语热”持续升温



1月15日,在土耳其伊斯坦布尔的土中文化协会大楼内,中文老师蒋敏在课间休息时间教学生写汉字。近年来,土耳其民众对中国语言文化的兴趣持续升温。土耳其-中国文化协会是土耳其境内规模较大的汉语教学机构,不少伊斯坦布尔青少年通过线上、线下形式到此学习汉语,了解中国文化。新华社发

## 瑞典官员:看好瑞中科技创新合作未来发展

新华社斯德哥尔摩1月17日电 (记者和苗)瑞典教育大臣安娜·埃克斯特伦17日表示,瑞典对瑞中两国科技创新合作成果感到满意,看好未来发展。

埃克斯特伦当天在瑞典政府会议中心会见中国驻瑞典大使崔爱民,双方共同祝愿将于18日在线举行的中瑞科技合作联委会第六次会议取得圆满成功。

埃克斯特伦在会见时介绍了瑞典推动科技创新的做法,表示瑞典都高

度重视应对气候变化,将有利于双方加强科技创新和绿色发展合作。瑞方愿同中方就有关合作事项保持密切沟通。崔爱民介绍了中国在提高科技创新能力、推动经济社会绿色发展方面取得的成就,表示加强科技创新合作符合两国利益,有助于应对当前全球面临的发展挑战。中方愿与瑞方共同努力,推动科技创新合作迈上新台阶,并希望加强政府部门教育政策对话,支持两国高校开展科研合作,推动双方高校扩大接纳留学生。

## 新西兰派军舰向汤加提供淡水等救援物资

据新华社惠灵顿1月18日电 (记者郭磊 卢怀谦)新西兰国防部18日说,新西兰海军两艘救援舰已于当天出发前往汤加,准备向汤加提供以淡水为主的救援物资。

新西兰国防部长皮尼·赫内尔表示,淡水是汤加现阶段最需优先解决的问题。据他介绍,新西兰一艘救援舰可携带25万升淡水,并通过帆上海水淡化设施日产7万升淡水。除提供救援物资外,新西兰救援舰还将评估汤加码头、航道等基础设施受损情况。

另据新西兰空军“猎户座”侦察机

17日飞抵汤加了解的情况,由于目前大量火山灰覆盖汤加主要机场跑道,在火山灰被清除之前,还不具备飞机起降条件,新西兰拟空运汤加的救援物资暂时待命。

同时,新西兰政府表示,由于目前汤加没有新冠病例,边境管控严格,所有的援助都要在非接触的前提下进行。在未来几天,根据汤加政府的要求和许可,为适应长期救灾援助需要,新西兰政府可能进行新的部署。新国防部也明确拒绝了现阶段任何媒体搭载军方交通工具前往汤加的采访请求。

## 古巴累计确诊病例数超100万例



1月17日,在古巴首都哈瓦那,人们戴口罩出行。古巴公共卫生部17日发布的疫情数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例3306例,自2020年3月首次报告新冠确诊病例以来已累计确诊1002499例;新增死亡病例1例,累计死亡8341例。

新华社记者 朱婉君 摄

## “海丝”起点泉州首次开行中欧班列



1月18日,中欧班列缓缓驶出泉州东站。

新华社记者 魏培全 摄

●中国国家统计局17日发布数据显示,按不变价格计算,2021年中国国内生产总值比上年增长8.1%,两年平均增长5.1%,实现“十四五”良好开局。海外专家普遍认为,得益于对疫情的有效防控,中国经济持续稳定恢复,不断为世界经济复苏注入信心与活力。

●据朝中社18日报道,朝鲜17日进行了一次战术导弹验收试射,两枚战术导弹精确打击了设在朝鲜东部海域的岛屿目标。这是朝鲜今年1月以来进行的第四次导弹发射。

●欧洲议会18日在法国斯特拉斯堡召开全会,选举马耳他籍的萝伯塔·梅措拉为新任议长,接替本月11日在欧洲议会议长任上去世的萨索利。

●印度总理莫迪17日出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲,强调印度将走绿色可持续发展之路。莫迪表示,印度承诺到2070年实现碳净零排放的目标,未来印度的发展将是绿色、清洁和可持续的。

●阿富汗西部巴德吉斯省17日发生5.3级地震。当地官员18日说,地震已造成22人死亡、5人受伤。巴德吉斯省卡迪斯地区行政长官穆罕默德·萨利赫表示,卡迪斯地区受灾最为严重,很多房屋在地震中损毁。 均据新华社电

## 让希望的阳光照亮全人类

“言必信,行必果。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说,中国推动国际抗疫合作,推动构建开放型世界经济,推动全球共同发展,推动和平共处、互利共赢,在人类面临危机的时刻,展现出负责任大国的责任与担当。

### “我们对中国经济发展前景充满信心”

“坚定不移推动高质量发展”“坚定不移推进改革开放”“坚定不移推进生态文明建设”。

演讲中,习近平主席向世界介绍了中国发展的历史性成就和当前发展的良好势头,用三个“坚定不移”明确宣示中国未来发展走向,彰显中国同世界共享机遇、共创未来的坚定决心。

专家表示,习近平主席的权威阐述向世界展现了中国发展的光明前景,进一步增进外界对中国未来的理解和信心。

一个基本判断——“中国经济韧性好、潜力足、长期向好的基本面没有改变”。

就在2022年世界经济论坛视频会议召开的同一天,中国国家统计局宣布:2021年,中国经济总量达1143670亿元,同比增长8.1%!

“疫情背景下,国际社会对中国经济的关注不断提升,各方期待中国在推动世界经济复苏方面发挥更加重要的作用。”北京大学国际关系学院教授查道炯表示,面对错综复杂的国内外环境,2021年中国经济持续稳健恢复、稳中向好,实现了“十四五”良好开局,彰显了强大的韧性与活力。

一个重要宣示——“不论国际形势发生什么变化,中国都将高举改革开放的旗帜”。

在保护主义抬头的国际背景

下,习近平主席明确表示,中国“将建设统一开放、竞争有序的市场体系,确保所有企业在法律面前地位平等、在市场面前机会平等”“欢迎各种资本在中国合法依规经营”“区域全面经济伙伴关系协定已于今年1月1日正式生效,中国将忠实履行义务,深化同协定各方经贸联系”……

据了解,与海运相比较,中欧班列采用铁路转关模式出口,最高可提升1倍以上运输时效,有利于降低疫情对全球产业链冲击,促进货物和服务跨境流动。

“此次中欧班列开行是雪中送炭,解了企业运输之急。”美佳爽(中国)有限公司董事长陈汉河说,疫情

计20天后抵达俄罗斯莫斯科。此次班列搭载50个货柜重约445吨,总货值约1037万元。

据了解,与海运相比较,中欧班列采用铁路转关模式出口,最高可提升1倍以上运输时效,有利于降低疫情对全球产业链冲击,促进货物和服务跨境流动。

“此次中欧班列开行是雪中送炭,解了企业运输之急。”美佳爽(中国)有限公司董事长陈汉河说,疫情

下国际海运一柜难求,运费上涨幅度大。现在货物从家门口就能搭乘国际班列,且运输时间与海运相比节省约25天,大大降低了企业运输成本。

泉州市商务局局长张小红介绍,泉州是外向型经济强市,2021年出口规模超2000亿元,与“海丝”沿线国家和地区的贸易额超千亿元。泉州-莫斯科中欧班列的开行,将为泉州及周边地区企业出口赋能添势。

洞察事物的变化“在危机中育新机、于变局中开新局”……演讲中,习近平主席从历史和哲学的高度分享了一个东方大国对危与机的辩证理解。

“放眼人类发展史,疫情大流行这样的困难和挑战并非前所未有,人类最终总是能够战胜困难浴火重生,取得更大的发展。”阮宗泽说,“习近平主席以大历史观分析当前危机,为国际社会战胜疫情、世界经济稳定复苏带来了希望、增添了信心、注入了动力,这一点至关重要。”

此次演讲,是继2017年和2021年之后,习近平主席再次站上素有“世界经济风向标”之称的达沃斯世界经济论坛讲台。专家表示,习近平主席的每一次重要讲话都能为世界拨开迷雾、指引方向,回应国际社会对和平发展、合作共赢的强烈期盼。

五年前,围绕“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问,习近平主席阐明了中国如何看待和推进全球化的时代潮流。论坛主席施瓦布称赞习近平主席的演讲“为我们带来了阳光”。

一年前,习近平主席阐述了中国主张维护和践行什么样的多边主义,为多重危机叠加的全球局势提出系统方案。

“习近平主席在演讲中深刻阐释如何开辟后疫情时代美好世界的人间正道,具有重要的历史意义。”阮宗泽说。

“三次重要讲话一脉相承、主题重大,具有很强的现实针对性,总是在关键时刻解答世界之问、时代之问,总能在危急关头给人以指引,予人以力量,为我们这个世界带来希望的阳光。”苏晓晖说。

新华社北京1月18日电

## 清算公告

大汽自清字(2022)第005号

大连气体有限公司股东会于2022年1月11日决定解散公司,并于同日成立公司清算组,开展各项清算工作,进行自行清算。大连气体有限公司清算期间,公司续存,但不得开展与清算无关的经营活动,清算组接管大连气体有限公司后,根据《中华人民共和国公司法》第一百八十五条的规定,大连气体有限公司的债权人应自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权,债权申报截止日期为2022年3月5日。申报债权应书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。未在上述期限内申报债权的,可以在清算财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。在公司清算程序终结后才申报的,清算组不予登记。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国公司法》规定的程序行使权利。大连气体有限公司的债务人或者财产持有人应自公告之日起三十日内,向清算组清偿债务或者交付财产,逾期清偿或返还的,清算组将采取进一步的法律行动。

债权申报地址:辽宁省大连市沙河口区春柳街6号,邮政编码:116033。  
联系人:王律师(18909849009)  
注:申报时间为周一至周五8:30-11:00,13:00-16:00

大连气体有限公司清算组 2022年1月19日

## 遗失声明

▲辽交运管铁字10018861号道路运输证遗失,特此声明。  
▲届桂英的省科联公房准住通知丢失,协议号313,拆迁时间1993年,声明作废。